

Утвержден
Комиссией по оценке эффективности
организации и функционирования
антимонопольного комплаенса в Учреждении
(протокол от «18» февраля 2022 г.)

Доклад за 2021 год

об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в Федеральном государственном бюджетном учреждении науки Институте почвоведения и агрохимии Сибирского отделения Российской академии наук

Доклад подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», с учетом Методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 г. № 2258-р.

В федеральном государственном бюджетном учреждении науки Институте почвоведения и агрохимии Сибирского отделения Российской академии наук (далее - учреждение) приказом № 02-осн от 25.01.2021 г. утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее – Положение).

В соответствии с Положением, внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - антимонопольный комплаенс) и контроль за ее исполнением возложены на должностное лицо.

В соответствии с Положением функции коллегиального органа, осуществляющего оценку эффективности организации и функционирования антимонопольного комплаенса, возложены на комиссию.

В целях оценки эффективности функционирования в учреждении антимонопольного комплаенса в учреждении в соответствии с Приказом Федеральной антимонопольной службы от 5 февраля 2019 г. N 133/19 "Об утверждении методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса" разработана и утверждена приказом №03-осн от 11.03.2021 года Методика расчета ключевых показателей эффективности функционирования в учреждении антимонопольного комплаенса (далее методика).

Разработанные действующие локальные нормативные акты, изданные Учреждением размещены на официальном сайте учреждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства учреждением осуществлены следующие мероприятия:

- анализ проектов локальных нормативных актов, разработанных учреждением на предмет их соответствия антимонопольному законодательству, - мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства,

- анализ соблюдения требований антимонопольного законодательства при осуществлении закупок.

1. Результаты проведенной оценки рисков нарушения учреждением антимонопольного законодательства.

Нарушений антимонопольного законодательства - предостережения, предупреждения за нарушение норм антимонопольного законодательства Российской Федерации в отношении учреждения в 2019 – 2021 не выносились, штрафы не назначались.

По результатам мониторинга и анализа правоприменительной практики в сфере деятельности учреждения не выявлено оснований для внесения изменений в локальные нормативные акты.

С учетом показателей, установленных методикой, риски нарушения антимонопольного законодательства не выявлены.

2. Исполнение мероприятий по снижению рисков нарушения учреждением антимонопольного законодательства.

В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства в учреждении организовано и проведено обучение отдельных категорий работников по программе повышения квалификации «Противодействие коррупции. Правовые основы. Антикоррупционные мероприятия», «Антимонопольный комплаенс», «Специалист в сфере закупок». В необходимых случаях осуществлялась консультирование сотрудников учреждения по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства и антимонопольным комплаенсом.

3. Достижение ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса в учреждении.

Согласно методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования в учреждении антимонопольного комплаенса, показателями эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в целом являются:

а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны учреждения;

б) доля проектов локальных нормативных актов учреждения, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

в) доля локальных нормативных актов учреждения, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.

По итогам 2021 года:

КСН = 1 (нарушения антимонопольного законодательства не выявлены);

ДСо = 1 (обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу проведены).